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 مشروح مذاکرات 

  ی زبانیبه م  یاز مسئولان استان و فعالان بخش خصوص  یجمع  ،استانداربا حضور    زدیاستان    یدولت و بخش خصوص  یوگوگفت   ینشست شورا

 برگزار شد.  زدی یاتاق بازرگان 

 پیش از دستور

وگوی دولت و بخش خصـوصـی با تشـریح وضعیت در نشـسـت شـورای گفت یزد اسیتان  کشیاورزی  جهاد سیازمان  رئیس  حسیینی، حاجی عباس

کیلومتر مربع، از نظر جغرافیایی و اقلیمی یکی   513هزار و  74استان یزد با وسعت :  گفت  1403های کشاورزی استان در سال  اقلیمی و شاخص

ک و کم تان از مناطق خشـ ه منابع طبیعی اسـ ت. عرصـ ور اسـ احت آن را در بر می  97.2بارش کشـ د مسـ امل  درصـ میلیون هکتار  4.4گیرد که شـ

درصـد مسـاحت اسـتان   2هزار هکتار، معادل    169میلیون هکتار جنگل اسـت. اراضـی قابل کشـت اسـتان   0.134میلیون هکتار بیابان و    2.6مرتع،  

 .متر استمیلی 3200ن تبخیر سالانه بیش از متر و میزامیلی 87ساله استان  10شود. متوسط بارندگی  را شامل می

هزار هکتار،   93هزار نفر اســت. ســطح زیر کشــت محصــولات باغی   83برداران بخش کشــاورزی اســتان  تعداد بهره  1403در ســال  :  وی افزود

درصـد   9.8باشـد. سـهم بخش کشـاورزی از تولید ناخالص داخلی اسـتان هکتار می 2100ای هزار هکتار و محصـولات گلخانه 32محصـولات زراعی 

ور  هم این بخش در سـطح کشـ د برآورد می  7.1اسـت، در حالی که سـ تان به درصـ اورزی در اسـ تغال بخش کشـ هم اشـ ود. همچنین سـ درصـد   15شـ

 .رسدمی

 عضو محترم هیئت نمایندگان اتاق بازرگانی یزد  جناب آقای فرشادپور 22
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 فعال محترم حوزه کشاورزی  جناب آقای شهنه پور 33
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تان را   اورزی اسـ ولات کشـ ادرات محصـ تان یزد ظرفیت صـ اورزی اسـ ازمان جهاد کشـ ی :  هزار تن عنوان کرد و گفت 634رئیس سـ احت اراضـ مسـ

درصد   0.8درصـد کل اراضـی کشـاورزی کشـور اسـت و سهم آب تخصیصی به بخش کشاورزی استان از کل کشور حدود   0.9کشـاورزی یزد معادل  

 .هزار تن رسیده است 772میلیون و باشد. با وجود این سهم اندک، کل تولیدات کشاورزی استان در سال جاری به بیش از یکمی

سـهم ارزش افزوده محصـولات کشـاورزی :  هزار میلیارد تومان اعلام کرد و افزود 100تولیدات کشـاورزی اسـتان را  حسـینی ارزش ریالی  حاجی

ور  تان از کل کشـ ت. این جایگاه به 2.5اسـ د اسـ ختدرصـ کی اقلیم، به لطف تجربه و سـ دید منابع آبی و خشـ اورزان  رغم محدودیت شـ ی کشـ کوشـ

 .وری و اجرای الگوی کشت مناسب به دست آمده استهای نوین، افزایش بهرهگیری از فناورییزدی، بهره

های کشــاورزی از عوامل اصــلی موفقیت اســتان در این بخش اســت. در حال حاضــر بخش محور و اقتصــادی به فعالیتنگاه آب:  وی تأکید کرد

از کل تولیدات بخش کشاورزی استان یزد را محقق کرده  درصد  50گلخانه، دام و طیور تنها با استفاده از پنج درصد منابع آبی در اختیار، حدود  

 .است

 جلسه   دستور

با اشاره به شرایط خاص   حسیین پهلوانوور، رئیس کمیسییون کشیاورزی و صینایع وابسته اتاق بازرگانی، صنایع، معادن و کشاورزی یزد

ــتان یزد در زمینه کم ــاورزی گفت: با وجود کمهای پیشآبی و چالشاس ــولات کش ــادرات محص ــتان و الزام  روی تولید و ص ــدید در اس آبی ش

 .رو هستندصادرکنندگان به بازگشت ارز حاصل از صادرات کالاهای کشاورزی، فعالان این حوزه با مشکلات متعددی روبه

ور، مجموعه رایط فعلی کشـ ار مضـاعف بر ای از چالشوی افزود: در شـ یر تولید، صـادرات و بازگشـت ارز وجود دارد که موجب فشـ ها و موانع در مسـ

ربط آوری کرده تا در قالب گزارشی جامع به مراجع ذیکشاورزان و صادرکنندگان شده است. اتاق بازرگانی یزد این مشکلات را شناسایی و جمع

 .ها انجام شودهای لازم برای رفع آنارائه دهد و پیگیری

هیل فعالیت ته اتاق بازرگانی یزد تأکید کرد: هدف از این اقدام، تسـ نایع وابسـ اورزی و صـ یون کشـ اورزی، رئیس کمیسـ ادی در بخش کشـ های اقتصـ

 .حمایت از تولیدکنندگان در شرایط خشکسالی و کمک به استمرار صادرات محصولات با حفظ منافع ملی است

دار کردن محصولات یزد با اشاره به اهمیت شناسنامه  وکار اتاق بازرگانیمدیر دپارتمان توسیعه کس   ، سیید صیدرالدین حسیینی مشیهدی

ویژه از منظر ارزیابی ســموم قارچی مانند  برنامه هفتم پیشــرفت، گفت: شــناســایی و ردیابی باغات، به  71کشــاورزی در چارچوب بند « م ماده  

دهد که تمرکز بر نظارت در تجربه کشــورهایی مانند ترکیه و آمریکا نشــان می،  آفلاتوکســین و اکراتوکســین، نقش مهمی در امنیت غذایی دارد

 .تمام مراحل تولید، از کاشت تا برداشت، به مراتب مؤثرتر از کنترل صرف محصول نهایی است

ولات  افزود: اگر نظارت و آموزش وی د، هم محصـ ت تحت کنترل دقیق باشـ ت و برداشـ ت، داشـ ود و فرآیند کاشـ طح مزرعه آغاز شـ های لازم از سـ

 .شوندالمللی مواجه میداخلی عاری از سموم خواهند بود و هم محصولات صادراتی با چالش کمتری در مسیر اخذ استانداردهای بین

عه کسـب ریح کرد: با توجه به اینکه بیش از مدیر دپارتمان توسـ ط جهاد  180وکار اتاق بازرگانی یزد در ادامه تصـ تان یزد توسـ ت در اسـ مجوز تسـ

  ریزی لازم را برای تسـهیل اجرای مفاد بند یادشـده انجام دهد. همچنینکشـاورزی صـادر شـده، پیشـنهاد ما این اسـت که این سـازمان برنامه

 .بندی شوند تا رقابت سالم و ارتقای استانداردها در این بخش شکل گیردهای فعال در استان باید بر اساس کیفیت خدمات رتبهترمینال
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برداری مرحله دوم اشـاره کرد و گفت: مطابق دسـتورالعمل موجود، بر بودن فرآیند نمونهوی در بخش دیگری از سـخنان خود به موضـوع هزینه

ها موجب افزایش هزینه، خواب  برداری اولیه، محموله باید به انبارهای مورد تأیید در کرمان یا رفسـنجان منتقل شـود. این جابجاییپس از نمونه

های آزمایشـگاهی و انبارهای تأییدشـده تحت کلید  شـود در حالی که در اسـتان یزد زیرسـاختسـرمایه، و حتی احتمال آلودگی مجدد محصـول می

 .ها در همین استان فراهم استگمرک وجود دارد و امکان انجام آزمایش

های آزمایشـگاهی و انبارهای بهداشـتی در اسـتان، حسـینی مشـهدی تأکید کرد: پیشـنهاد مشـخص ما این اسـت که با توجه به وجود ظرفیت

ودنمونه اورزی با همکاری معاونت غذا و دارو از نمایندگان اروپایی   ،برداری مرحله دوم در خود یزد انجام شـ ت وزارت جهاد کشـ همچنین لازم اسـ

 .های استان دعوت کند تا روند صادرات محصولات کشاورزی تسهیل شودبرای تأیید آزمایشگاه

ولات پرآب وی ت محصـ ته از فهرسـ وع حذف پسـ اره به موضـ ولات  در پایان با اشـ ت محصـ ته در فهرسـ ر انواع پسـ ان کرد: در حال حاضـ بر، خاطرنشـ

کنیم  بر است، پیشنهاد میآببا توجه به اینکه پسـته محصولی کم  ،درصـدی شـده اسـتبر قرار دارد و مشـمول عوار  صـادراتی یککشـاورزی پرآب

  معاونت توسـعه بازرگانی وزارت جهاد کشـاورزی نسـبت به بازبینی این فهرسـت اقدام کرده و در صـورت امکان، انواع پسـته را از این فهرسـت حذف 

 .شده باید به صادرکنندگان بازگردانده شودکند. همچنین در صورت لغو دستورالعمل فعلی، مبالغ وصول

در نشـسـت صـد و  پور، رئیس کمیته واردات کالاهای اسیاسیی کمیسییون بازرگانی داخلی و واردات اتاق بازرگانی یزدمحمدرضیا شیهنه

ورای گفت تان یزدنهم شـ ی اسـ وصـ اره به چالش وگوی دولت و بخش خصـ اورزی بهبا اشـ ته گفت: های جدی بخش کشـ ادرات پسـ ویژه در حوزه صـ

صورت ساده و صرفاً با بازگشت ارز توسط صادرکننده  های اخیر است. این موضوع نباید بهنشـده سـالرفع تعهد ارزی یکی از مسـائل پیچیده و حل

 .های صنعتی متفاوت است و نر  ارز نیز باید متناسب با شرایط این بخش تعیین شوددیده شود، زیرا ساختار اقتصادی بخش کشاورزی با بخش

هایی مانند  ها با بخشکنند، مقایســه آنوی افزود: در حالی که صــادرکنندگان محصــولات کشــاورزی کمترین میزان یارانه انردی را دریافت می

ی برای وزارتخانه خصـ همیه ارزی مشـ وی دیگر، بانک مرکزی سـ ت. از سـ یمی عادلانه نیسـ هم وزارت جهاد پتروشـ های مختلف تعیین کرده که سـ

کشـاورزی از آن بسـیار پایین اسـت. وقتی تنها حدود سـه میلیارد دلار از مجموع هفت میلیارد دلار صـادرات کشـاورزی امکان رفع تعهد دارد، 

 .طبیعی است که صادرکنندگان با مشکل مواجه شوند

های وارداتی در مقابل صـادرات اظهار داشـت: در شـرایطی که کشـور  رئیس کمیته واردات کالاهای اسـاسـی اتاق بازرگانی یزد با انتقاد از محدودیت

رو اسـت، ضـروری اسـت سـقف واردات در برابر صـادرات برای کالاهای اسـاسـی یا افزایش یابد یا حذف شـود. در تأمین کالاهای اسـاسـی با چالش روبه

 .تواند هم به بازگشت ارز کمک کند و هم به کاهش تورم در بازار داخلی بینجامداین اقدام می

شـود، زیرا صـادرکنندگان واقعی امکان ای انجام میهای بازرگانی اجارهدرصـد صـادرات پسـته با کارت 90پور ادامه داد: در حال حاضـر حدود  شـهنه

می را ندارند یر رسـ اورزی می  ،رفع تعهد ارزی از مسـ ادرات کشـ ل از صـ یار کمتر در اختیار بانک مرکزی تواند با هزینهدر حالی که ارز حاصـ ای بسـ

 .قرار گیرد و برای واردات کالاهای اساسی استفاده شود

ــمن  ــاره کرد و گفت: ایجاد انبارهای بورس ض ــاورزی اش ــرورت ایجاد انبارهای بورس در بخش کش ــخنان خود به ض وی در بخش دیگری از س

فاف ازی قیمتشـ ته میسـ نوعی قیمت پسـ ودها، مانع از احتکار، کاهش کیفیت و افزایش مصـ ل    ،شـ ول در ابتدای فصـ اکنون بخش زیادی از محصـ

ط دلالان خریداری و دپو می ادراتی بهتوسـ ت رفتن بازارهای هدف صـ انات قیمتی و از دسـ ود که همین امر موجب نوسـ ویژه در رقابت با آمریکا  شـ

 .شده است
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پور افزود: پیشـنهاد ما این اسـت که وزارت اقتصـاد و وزارت جهاد کشـاورزی برای تسـهیل صـدور مجوز انبارهای بورس همکاری کنند تا  شـهنه

ــفافیت در قیمت ــودشـ ــول محقق شـ ــته به اروپا انبارهای خاص با  همچنین می ،گذاری و افزایش کیفیت محصـ ــادرات مغز پسـ توان برای صـ

 .گذاری شفاف ایجاد کردقیمت

تواند از بخشی از صادرات استان کرمان نیز میهای یزد گفت: در صورت ایجاد مسیر سبز گمرکی در استان یزد، همچنین با اشاره به ظرفیتوی 

تواند این روند را تسـهیل این مسـیر انجام شـود. اسـتقرار نمایندگان سـازمان اسـتاندارد، جهاد کشـاورزی و دانشـگاه علوم پزشـکی در گمرک یزد می

 .کند

ال ته در سـ اسـی اتاق بازرگانی یزد در پایان تأکید کرد: با توجه به تغییر ظرفیت تولید پسـ های آینده، لازم اسـت رئیس کمیته واردات کالاهای اسـ

از ظرفیت صـادرات مجدد کشـورهای منطقه مانند افغانسـتان، تاجیکسـتان و ازبکسـتان اسـتفاده شـود تا بازارهای هدف ایران حفظ شـوند. همچنین  

ریزی برای اسـتمرار حضـور در بازارهای جهانی از اهمیت با توجه به کاهش احتمالی تولید در سـال آینده، مدیریت صـادرات مغز پسـته و برنامه

 .بالایی برخوردار است

با اشاره به الزامات قانونی اجرای  نیز در این شورا   شاهی، معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهاد کشاورزی استان یزدعلیاکبر شیخ

الگوی کشـت در چارچوب برنامه هفتم توسـعه کشـور گفت: بر اسـاس تبصـره بند )ب( قانون برنامه هفتم، دولت موظف اسـت در صورت بروز ضرر و 

جویی سـالانه و لزوم صـرفه زیان ناشـی از مداخله در اجرای الگوی کشـت، خسـارت کشـاورزان را جبران کند. مبنای اصـلی این الگو نیز موضـوع آب

 .در مصرف آن است

جویی در مصرف آب کشاورزی محقق شود. در حال برنامه هفتم، باید سالانه یک درصد صرفهقانون  33بند )ت( ماده   5وی افزود: بر اساس جزء  

ر حدود   ور قرار دارد که باید تا پایان برنامه هفتم به  80حاضـ اورزی کشـ میلیارد مترمکعب کاهش   65میلیارد مترمکعب آب در اختیار بخش کشـ

میلیون مترمکعب فعلی، تا پایان   710بینی شـده اسـتی یعنی از مجموع  میلیون مترمکعب پیش 185جویی یابد. سـهم اسـتان یزد از این صـرفه

 .میلیون مترمکعب خواهد رسید 525برنامه میزان مصرف آب کشاورزی استان به حدود 

ریح کرد: یکی از چالش تان یزد تصـ اورزی اسـ ازمان جهاد کشـ ت، مربوه به معاون بهبود تولیدات گیاهی سـ ی ما در اجرای الگوی کشـ اسـ های اسـ

ت. در حالی ور  بخش باغبانی اسـ ت کشـ د زراعی و   81که ترکیب کشـ تی  19درصـ تان یزد این ترکیب کاملاً برعکس اسـ ت، در اسـ د باغی اسـ درصـ

درصـد آن باغی اسـت. علاوه بر این، نیاز آبی اسـتان نیز با الگوی ملی متفاوت اسـت، چراکه   73درصـد سـطح زیرکشـت محصـولات زراعی و   27تنها  

 .ماهه دوم سال استبیشترین مصرف آب در یزد مربوه به شش

ال  وی تان گفت: در سـ ت اسـ اره به تغییرات تاریخی الگوی کشـ تان برابر بود ) 1370با اشـ ت زراعی و باغی در اسـ طح زیرکشـ بت سـ د  50نسـ درصـ

هم زراعی به  50زراعی و   د باغی(، اما اکنون سـ ت باغبانی   27درصـ طح زیرکشـ ت سـ ت. طبق الگوی ابلاغی جدید، قرار اسـ د کاهش یافته اسـ درصـ

ــتان از  ــد کاهش که عملاً امکان 60هزار هکتار کاهش یابدی یعنی حدود    38هکتار به هزار  91اس ــت، زیرا بخش باغبانی نیازمند  درص پذیر نیس

 .های بلندمدت بوده و حذف باغات بدون حمایت مالی و جبرانی، غیرعملی استگذاریسرمایه

یخ تی بهعلیشـ ور مواجه اسـ ک و منابع آبی شـ تان یزد با اقلیمی خشـ اهی ادامه داد: اسـ تان شـ وری آب در اسـ ی  5.6طور میانگین شـ زیمنس بر دسـ

ویژه در زمینه پسـته، کاملاً منطقی و اسـت. همین مسـئله باعش شـده الگوی فعلی کشـت اسـتان، به  2.6که میانگین کشـور  متر اسـت در حالی
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هزار هکتار به پســته اختصــاص دارد که محصــولی   63هزار هکتار ســطح زیرکشــت باغی، حدود   93منطبق بر شــرایط اقلیمی باشــد. اکنون از 

 .بر و سازگار با شوری خاک و آب استآبکم

های اقلیمی،  صـورت بومی و بر اسـاس واقعیتوی با تأکید بر لزوم بازنگری در الگوی ابلاغی گفت: پیشـنهاد ما این اسـت که الگوی کشـت اسـتان به

تان یزد می ود. اسـ ادی یزد تدوین شـ اختار اقتصـ رف حدود  منابع آبی و سـ ته را  5تواند با مصـ ادی پسـ هزار مترمکعب آب در هر هکتار، تولید اقتصـ

 .وری را افزایش دهدجویی در آب، بهرهحفظ کرده و ضمن رعایت صرفه

یخ اختعلیشـ هیلات ویژه و تأمین زیرسـ ت نیازمند حمایت مالی، تسـ ان کرد: اجرای موفق الگوی کشـ اهی در پایان خاطرنشـ ت. از شـ های لازم اسـ

های دولتی مانند کود شیمیایی، سوخت، مجوز برداشت آب و سایر امکانات به رعایت الگوی  آنجا که بر اساس قانون، تخصیص بسیاری از حمایت

تان ت قبل از اجرای کامل طرا، بازنگری دقیقی با محوریت اسـ ت، لازم اسـ ده اسـ ت منوه شـ اورزان  کشـ ارت به کشـ ود تا از بروز خسـ ها انجام شـ

 شود.جلوگیری 

ت گفت کشیاورزی  جهاد وزیر باغبانی امور  معاون  برومندی،  محمد سـ تان یزد با تأکید بر اهمیت در نشـ ی اسـ وصـ وگوی دولت و بخش خصـ

کشـاورزی در واقع وزارت امنیت غذایی کشـور اسـت. ما باید  بخش کشـاورزی و وزارت جهاد  :  بخش کشـاورزی در تأمین امنیت غذایی کشـور گفت

ل 90بتوانیم غذای   عه پایدار  میلیون ایرانی را تأمین کنیم و منابع آب و خاک موجود را برای نسـ اورزی پایدار و توسـ های آینده حفظ کرده و کشـ

تی و هواپیما تأمین کردی بنابراین باید تولید غذا ت که بتوان غذای مردم را با چند کشـ وری کوچک نیسـ در   را در این بخش رقم بزنیم. ایران کشـ

 .داخل کشور انجام شود

بریم.  سـر میبس بهایم و در مرحله آتشما در یک جنگ نابرابر قرار گرفته: برومندی با اشـاره به شـرایط دشـوار اقتصـادی و اقلیمی کشـور افزود

الی و کاهش   کسـ ال با خشـ دی بارندگی 40علاوه بر این، امسـ اورزی در برخی مناطق تا  ها مواجه بودیم و قطعی برق چاهدرصـ اعت   9های کشـ سـ

میلیارد دلار اعتبار برای تنظیم بازار و تأمین نیازهای بخش کشـاورزی در اختیار وزارتخانه بود،   12هم ادامه داشـت. در حالی که تا سـال گذشـته  

 .میلیارد دلار کاهش یافته است 8.2این رقم در سال جاری به حدود  

ــاورزی را با وجود تمام این محدودیت:  او ادامه داد ــرفت در بخش کش ــت هدف برنامه هفتم پیش ها، دولت در کنار مردم و تولیدکنندگان توانس

درصـدی در بخش کشـاورزی به ثبت رسـید، تراز تجاری بخش کشـاورزی حدود سـه میلیارد دلار م بت   5.6محقق کند. در یک سـال گذشـته رشـد 

اورزی از مرز  ولات کشـ ادرات محصـ ل از صـ د و درآمد ارزی حاصـ ور از شـ ت میلیارد دلار عبور کرد. در بخش باغبانی نیز درآمد ارزی کشـ  2.9هشـ

 .میلیارد دلار افزایش یافته است  4.3میلیارد دلار به 

های پیشرو کشور در بخش باغبانی است. یزد یکی از استان:  های استان یزد در حوزه باغبانی گفتمعاون وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به ظرفیت

تان،  93از حدود   ور اسـت. طرا  67هزار هکتار باغات اسـ ته اختصـاص دارد و یزد سـومین تولیدکننده پسـته کشـ هایی که هزار هکتار به کشـت پسـ

های کشاورزی با استفاده دار کردن چاهشود، به الگویی برای سراسر کشور تبدیل شده استی از جمله برق در سازمان جهاد کشاورزی یزد اجرا می

 «.بار در این استان اجرا شدهای خورشیدی که نخستیناز پنل

کشـاورزی و صـنعت دو بال تولید کشـور هسـتند و لازم و ملزوم یکدیگرند.  :  های مختلف تولید گفتبرومندی با تأکید بر لزوم همکاری میان بخش

ماند. من دســت تجار و بازرگانانی را اگر این دو در کنار هم قرار نگیرند و زنجیره ارزش شــکل نگیرد، همچنان کشــاورزی ما ســنتی باقی می

 .کنندکشور دنیا صادر می 80با تلاش خود محصولات کشاورزی ایران را به بیش از  0بوسم کهمی
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دار  پیش از ابلاغ رســمی این بند، ما در حوزه باغبانی کار شــناســنامه: قانون برنامه هفتم خبر داد و گفت 71او در ادامه از اجرای بند « م ماده  

اند که بخش دار شـدههزار هکتار شـناسـنامه 700کردن بسـترهای تولید را آغاز کرده بودیم و تاکنون از سـه میلیون هکتار باغات کشـور، حدود  

تان یزد اسـت. آیین یده و به زودی از سـوی وزیر جهاد کشـاورزی قابل توجهی از آن مربوه به اسـ نامه اجرایی این بند به تصـویب هیئت دولت رسـ

 .ابلاغ خواهد شد

ور اظهار کرد ادرات غیرنفتی کشـ ته در صـ اره به اهمیت پسـ ور، حدود : برومندی با اشـ ه میلیون هکتار باغات کشـ ت   650از سـ هزار هکتار به کشـ

تا   20دسـت آمد. در حالی که درآمد نفتی کشـور حدود  میلیارد دلار درآمد ارزی از محل صـادرات پسـته به  1.7پسـته اختصـاص دارد. سـال گذشـته 

 .میلیارد دلار ارزآوری داشته است 4.5میلیارد دلار است، بخش باغبانی نزدیک به  25

ته افزود ادرات پسـ اره به تعاملات اخیر با اتحادیه اروپا درباره صـ ته  : وی با اشـ ادرات پسـ ین، صـ کلات مربوه به آفلاتوکسـ ته، به دلیل مشـ دهه گذشـ

های تولیدکننده پســـته، برنامه اقدام ایران به اروپا تقریباً متوقف شـــد. اما در دولت فعلی، با همکاری وزارت امور خارجه و اســـتانداران اســـتان

پا از مشـترکی با اتحادیه اروپا تدوین شـد. خوشـبختانه نتیجه این همکاری، بازگشـت تدریجی ایران به بازار اروپا و حتی تقدیر کتبی اتحادیه ارو

 .سلامت پسته ایرانی بود

تان کرمان انجام می:  او گفت ورت متمرکز از اسـ ته به صـ ادرات پسـ ر صـ تان یزد نیز در در حال حاضـ عه این روند در اسـ ود و مذاکرات برای توسـ شـ

های مرتبط در یزد، آمسـتردام و هامبور  بازدید مشـترک داشـته  زودی از آزمایشـگاههایی از ایران و اتحادیه اروپا قرار اسـت بهجریان اسـت. هیئت

 .باشند

خنانش وعده داد ولات پرآب:  برومندی در بخش دیگری از سـ ت محصـ ته از فهرسـ اورزی، پسـ میمات جدید وزارت جهاد کشـ اس تصـ بر حذف  بر اسـ

شـود نهایی و به گمرک ابلاغ خواهد شـد تا دیگر عوار  مربوه به ای که شـنبه یا یکشـنبه آینده برگزار میخواهد شـد. این موضـوع در جلسـه

 .بر از صادرات پسته کسر نشودمحصولات پرآب

اورزی گفت عه در بخش کشـ اره به اهمیت تحقیق و توسـ اورزی با اشـ ور المانه: ع معاون امور باغبانی وزیر جهاد کشـ ترین مدیریت منابع آب در کشـ

ها و بخش تحقیقات وزارتخانه در کنار ای موفق از تولید پایدار است. لازم است دانشگاهدر استان یزد اتفاق افتاده و الگوی کشت این استان نمونه

 .بر اجرا کنندآبهای مشترک بیشتری در زمینه گیاهان دارویی و محصولات کمسازمان جهاد کشاورزی یزد پروده

های پایلوت این یکی از اسـتان:  درباره پسـته خبر داد و افزود (FAO) وی از اجرای طرا مشـترک ایران و سـازمان خواروبار و کشـاورزی ملل متحد

 .طرا، استان یزد است و خوشبختانه اقدامات خوبی در این زمینه در حال انجام است

ــفـاتـه بـایـد بـه وفور در اختیـار بـاغـداران قرار گیرد. همچنین تعرفـه گمرکی مربوه بـه :  برومنـدی در پـایـان گفـت ــه و فسـ از این پس کودهـای پتـاسـ

ها و محصـولات فضـای باز در وزارتخانه بررسـی و اصـلاا خواهد شـد. ما باید کشـاورزی قراردادی را گسـترش دهیم تا صـادرکنندگان به گلخانه

 .محور شکل بگیردهای ضبط پسته متصل شوند و تولید صادراتتولیدکنندگان و ترمینال

گفت: پیش  ،در نشست شورای گفتگوی دولت و بخش خصوصی با یادآوری پیشینه درخشان کشاورزان یزدی محمدرضا بابایی، استاندار یزد 

اورزان پرتلاش، بهره ود، با کشـ هره شـ نعت و معدن شـ ناخته میاز آنکه یزد به صـ نام خود شـ دور و خوشـ ها نه تنها در دیار خود، بلکه در یزدی،  شـ

اند و این روحیه کار و خلاقیت، یک اقصـی نقاه کشـور از خوزسـتان و کرمان گرفته تا سـیسـتان و بلوچسـتان، منشـأ تحولات بزر  کشـاورزی بوده

 .بدیل برای استان استظرفیت بی
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اد و پرطراوت در گرو حفظ و احیای  الم، شـ ادابی جامعه دانسـت و افزود: یک محیط زیسـت سـ اورزی را عنصـری حیاتی برای سـلامت و شـ وی کشـ

 .ما باغات را به هیچ وجه نباید از دست بدهیم، چرا که این باغات ضامن نشاه، کیفیت زندگی و هویت استان ما هستند ،کشاورزی است

گذاری توسعه در استان خبر داد و اظهار داشت: ما در گذشته در توسعه صنعتی  از تغییر ریل میزد پایدار«اسـتاندار یزد با اشـاره به سند راهبردی  

در ســند یزد پایدار،  ،  امروز رویکرد ما تغییر کرده ،افراه کردیم که نتیجه آن، آســیب به محیط زیســت و ایجاد تورم و التهاب در اســتان بود

ایم که هایی گذاشـتهبر و خشـن، تمام تمرکز خود را بر روی بخشمحوریت با توسـعه پایدار اسـت و به همین دلیل، ضـمن توقف توسـعه صـنایع آب

 .بوم ما سازگار هستندبا زیست

بر به های زراعی آببابایی با تأکید بر لزوم مدیریت بهینه منابع آبی، به دســتاوردهای اســتان در این زمینه اشــاره کرد و گفت: با هدایت کشــت

اورزی گلخانه مت کشـ الانه  سـ ولات گلخانه 600ای، امروز به تولید سـ ت یافتههزار تن محصـ تای بهره  ،ایمای دسـ وری آب این یک گام مهم در راسـ

ــتیمی طرا ــتراتژیک  آبهایی که هم کمبود. وی افزود: در گام بعدی، به دنبال ترویج مزارع بزر  مقیاس )مگافارم( هس بر بوده و هم نیازهای اس

 .کننداستان را تأمین می

های موجود برای ما باید از ظرفیت  ،اسـتاندار یزد اعلام کرد: به هیچ وجه موافق انتقال حتی یک قطره آب از بخش کشـاورزی به صـنعت نیسـتم

 .تقویت همین بخش استفاده کنیم

های توزیع آب در سـطح ملی شـد و گفت: مطالبه جدی ما بازتوزیع عادلانه منابع آبی در سـطح کشـور  وی همچنین خواسـتار بازنگری در سـیاسـت

 .کوش یزدی ضایع نشوداست تا حق کشاورزان سخت

 

 مصوبات استانی 

 مهلت اجرا  همکار مجری  تصمیمات  عنوان دستور ردیف 
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پسته  نالیمجوز ترم 180قریب به باتوجه به صدور 

کشاورز جهاد  سازمان   نیا  زد،یاستان    یتوسط 

برنامه تداب  یزیرسازمان  برا  ریو   ل یتسه  یلازم 

 ( را انجام دهد. 71مفاد بند ) ( ماده ) یاجرا 

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز
 30/08/1404 

2 

کشاورز جهاد  مجوز زدیاستان    یسازمان   ،

از  ترمینال را پس  یزد  استان  در  پسته موجود  های 

تایید معاونت غذاوداروی دانشگاه علوم پزشکی یزد،  

 تمدید نماید.  

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز

معاونت غذاوداروی  

دانشگاه علوم  

 پزشکی یزد 

30/08/1404 

3 

در   یجهاد کشاورز  ریمعاون محترم وز  دینظر به بازد

معاونت غذا و دارو دانشگاه    شگاه یاز آزما  ی امور باغبان

پزشک پ   زدی  یعلوم  بندرخشک  ضمن    شگامان،یو 

صادرات    ندیفرآ  هی بر انجام کل  یمبن  شانیموافقت ا

سازمان جهاد  

 زدی ناستا یکشاورز

معاونت غذاوداروی  

دانشگاه علوم  

 پزشکی یزد 

30/08/1404 
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کشاورز ا  یمحصولات  در  پسته  مقرر   نیو  استان، 

  ی با همکار  زدی  ناستا  یسازمان جهاد کشاورز  دیگرد

غذاودارو شه   یمعاونت    زد، ی  یصدوق   دیدانشگاه 

مربوه   شاتیآزما  هیلازم را جهت انجام کل  یریگیپ 

سموم و    ماندهیو باق  نیو اوکراتوکس  نیبه آفلاتوکس

ش انبارها  یی ایمیمواد  تا  ی در  معاونت    د ییمورد 

 یگمرک برا  دیصادرکنندگان و تحت کل  یغذاودارو

 آورد.  لمرحله اول و دوم به عم

 

4 

معاونت   همکاری  با  پیشگامان  خشک  بندر 

کل گمرکات  غذاوداروی دانشگاه علوم پزشکی و اداره

وسعت   به  انباری  یزد،  در   2000استان  مترمربع 

پیشگامان   700داخل محوطه   بندرخشک  هکتاری 

انبار مورد نیاز صادرات پسته،  را به منظور راه اندازی  

بهداشتی   و  فنی  ضوابط  حداقل  رعایت  با  و  تجهیز 

های غذایی و آشامیدنی و  انبارهای نگهداری فراورده

غذاودارو   معاونت  تایید  به  و  نموده  سازی  آماده 

 برساند. 

بندر خشک 

 پیشگامان 

کل گمرکات  اداره 

 استان یزد
30/08/1404 

5 

لازم در    ی شگاه یآزما  یهارساختیز  نیبا توجه به تام

غذاودارو معاونت  توسط  علوم    یاستان  دانشگاه 

کشاورز  سازمان  زد، ی  یپزشک همکاری   یجهاد  با 

یزد   پزشکی  علوم  دانشگاه  داروی  و  غذا  از معاونت 

و فعال نمودن   دییجهت تا یی اروپا ئتیه ندگانینما

 دعوت به عمل آورد.  هاشگاهیآزما نیا

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز

  یمعاونت غذاودارو

دانشگاه علوم  

 زد ی یپزشک

30/08/1404 

6 

سازمان جهاد کشاورزی استان یزد موضوع «بازبینی  

و حذف پسته    برپرآب  یفهرست محصولات کشاورز

وزارت   یتوسعه بازرگان  تمعاوناز این فهرستم را از 

 ی تاحصول نتیجه پیگیری نماید.  جهاد کشاورز

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز
 30/08/1404 

7 

موضوع  یزد،  استان  کشاورزی  جهاد  سازمان 

اندازی پایانه صادراتی سبزی، صیفی و میوه در «راه 

 استان یزدم را پیگیری نماید.  

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز
 30/08/1404 
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صادرات پسته،   نهیدر زم  زدیاستان    گاه یبا توجه جا

ا  تیفیک ارائه   تیاستان و ظرف  نیمطلوب محصول 

سازمان جهاد کشاورزی استان پسته در بورس کالا،  

  ی انبار بورس کالا  جاد یمجوز ایزد، موضوع «صدور  

استان    یتخصص در  پسته  مغز  را زدیمحصول  م 

 پیگیری نماید.  

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز
 30/08/1404 
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استان    ندگانینما استاندارد  کل  سازمان    زد،یاداره 

کشاورز غذاوداروی  و    زدیاستان    یجهاد  معاونت 

پزشک علوم  تسر  زدی  یدانشگاه  منظور   ع یبه 

گمرک    یکار  ی ندهایفرا و    زد یدر  گردند  مستقر 

 گردد.  نیمنظور تام ن یلازم بد یهارساخت یز

اداره کل استاندارد  

 زدیاستان 

اداره کل گمرکات  

 استان یزد
30/08/1404 

سازمان جهاد  

 زدیاستان  یکشاورز

معاونت غذاوداروی  

  یدانشگاه علوم پزشک

 زدی
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نفر از    2سازمان جهاد کشاورزی استان یزد، عضویت  

فعالان پسته استان در کمیته فنی پسته کشور را از  

معاونت امور باغبانی وزارت جهاد کشاورزی تا حصول  

 نتیجه پیگیری نماید.  

 

سازمان جهاد  

 کشاورزی استان یزد
 30/08/1404 

 

 

 موضوعات ملی و فراگیر 

 ردیف 
عنییوان  

 دستییور 
 پیشنهادات

   
 


